

# 四区小升初校校对口方案公布

## 海曙外国语学校今年停止在全区招生

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,海曙、江东、江北和高新区四区今年小升初政策及校校对口方案公布。四区教育局均规定:各校应按小学毕业考试成绩的各分数段均衡编班,不得分重点班、快慢班和实验班。其中,江北区和江东区教育局还在政策中点明:小学毕业生及其家长若自愿放弃升入对口中学的权利,而选择升入非对口学校,以后想转回对口中学则该生不再视作服务区学生。

从这四区教育局发布的初中招生政策发现,今年,海曙、江东、江北、高新区四区公办初中招生继续坚持“中学小学校校对口,相对就近;对口中小学相对稳定,适当调整”的原则。小学毕业生应按照教育行政部门确定的校校对口方案进入对口中学就读。

**海曙区:**宁波市实验学校、海曙区段塘学校和海曙外国语学校为九年一贯制学校。宁波市实验学校、海曙区段塘学校小学部学生直升本校初中部,海曙外国语学校今年停止在全区招生。民办初中要规范招生程序和方法,原则上以招收本区小学毕业生为主。

在城区小学毕业的借读生若要求回原籍地(指四区以外)服务区中学就读且符合材料要求的,对口中学应在8月15日前将该生材料寄回原籍的服务区初中,但应在该生的《义务教育登记卡》上注明同意回某初中,并盖学校公章。

**江东区:**区内民办小学符合升学条件的毕业生由区教育局统一安排学校就读。对已在本区小学借读的毕业生原则上与就读小学其他毕业生一起升入相应的对口初中。如果相应的初中学位已满,这些借读生则由区教育局安排到邻近的其他

中学就读。

**江北区:**今年,惠贞书院五年制小学毕业生直升本校四年制初中,育才实验学校小学部毕业生对口升入育才实验学校初中部,江北外国语学校小学部毕业生对口升入江北外国语学校初中部。已在本区小学借读的毕业生仍需在江北区借读初中的,原则上与就读小学其他毕业生一起升入相应的对口初中。如果相应的初中学位较满,则由区教育局安排到临近的另一所中学就读。升入民办初中就读的小学毕业生,如果因故要求回到户籍所在地初中就读,由区教育局统筹安排入学,初中毕业后将失去省优质示范高中保送生资格。

**高新区:**小学毕业生及其家长若自愿放弃升入对口初中的权利,而选择升入非对口初中,以后想转回对口初中的,将失去省优质示范高中保送生资格,由区教育局统筹安排入学。

在高新区就读的外来务工人员子女小学毕业生,在该区入读初中,其父母或法定监护人须同时具备以下四个条件:1.持有流出地政府开具的证明原件,证明户籍所在地无监护条件;2.父母双方在高新区有相对固定住所,至查验日已按规定办理《居住证》或《暂住证》一年以上,且无中断,持有《居住证》(或《暂住证》)和暂住地租房合同正式文本,两证地址相符;3.父母双方一方在高新区有合法稳定的职业,截至查验日已与高新区用人单位签订正规劳动合同一年以上或取得高新区工商营业执照一年以上,并在我区依法按月连续缴纳社会保险一年以上,至查验日仍然在参保,无中断(补缴无效);4.父母无违反计划生育政策。

### 2016年高新区小学毕业生初中对口升学方案

对口中学	毕业小学
高新区外国语学校(初中部)	高新区实验学校
高新区信懋中学	高新区信懋小学
新明中心学校(初中部)	高新区梅墟中心小学 新明中心学校(小学部)

### 2016年海曙区小学毕业生升入初中对口方案

对口中学	毕业小学
宁波市东恩中学	镇明中心小学、广济中心小学广济街校区、翰香小学、南苑小学、尹江岸小学
宁波市李兴贵中学	海曙中心小学、高塘小学、新芝小学
宁波市老校区	孙文英小学、中原小学、爱菊艺术学校
宁波市实验中学	广济中心小学世纪苑校区、华天小学、范桂霞小学、信谊小学
宁波市实验学校	宁波市实验小学

### 2016年江东区小学毕业生升入初中对口方案

对口初中	小学(计划生)	小学(原借读生)
第七中学	江东实验小学、镇安小学、黄鹂小学、白鹤小学	黄鹂小学、白鹤小学
四眼碛中学	荷花庄小学、李惠利小学、朱雀小学、江东中心小学中山校区、栎木小学	荷花庄小学、李惠利小学、朱雀小学、江东中心小学中山校区、栎木小学、江东实验小学、镇安小学
曙光中学	曙光小学、戎徐小学、东郊中心小学、行知实验小学、幸福苑实验学校、江东第二实验小学东、西校区	曙光小学、戎徐小学、东郊中心小学、行知实验小学、幸福苑实验学校、江东第二实验小学东、西校区
春晓中学	东柳小学、江东中心小学华光校区、江东外国语实验小学南、北校区	东柳小学、江东中心小学华光校区、江东外国语实验小学南、北校区
宁波市新城第一实验学校(中学部)	宁波市新城第一实验学校(小学部)	宁波市新城第一实验学校(小学部)

### 2016年江北区小学毕业生初中对口升学方案

对口中学	毕业小学
惠贞书院初中部	惠贞书院小学部
江北外国语学校初中部	江北外国语学校小学部
江北实验中学	江北实验小学
江北中学	江北中心小学、泗洲路小学
育才实验学校初中部	育才实验学校小学部
孔浦中学	江北第二实验小学(含镇校校区)、红梅小学、唐毅学校
庄桥中学	庄桥中心小学、费市小学、广厦小学(部分)
洪塘中学	洪塘中心小学、广厦小学(部分)
新城外国语学校	中城小学、慈城中心小学、妙山小学、修人学校
绿梅中学	怡江小学、土康学校、育才小学、裘市小学

## 公路增加班车迎“候鸟” 铁路直达上海更便捷 我市开启暑期运输模式

本报讯(张燕 应刘娜 胡君豪)昨天下午4时许,等待在宁波客运中心旅客出口处的几位女士突然发出兴奋的喊声:“出来了,我的娃出来了。”

随着全国大、中、小学陆续放假,我市公路、铁路迎来暑期运输旺季。暑运期间,公运集团将在部分高校设立上客点,开通省内直达班车;同时还将根据客流情况增加至江西波阳、安徽宿松等地的班车迎接“小候鸟”。铁路方面,上海铁路局将增加各地到上海的临时列车,让市民的迪士尼之旅更加便捷。

记者从市客运中心获悉,本周起,从江西、安徽、湖南、湖北等方向到宁波的旅客人数明显增加。考虑到学校放假时间大部分

集中在6月底,接下去到站旅客将继续增多,车站增开了江西、安徽等地班车,后续将根据实际客流情况计划增开湖南、湖北等地班车。

此外,为方便高校学生暑期放假回家,公运集团还在7月7日、8日、15日三天,在宁波卫校、万里学院设立上客点,推出至温州、苍南、富阳、桐庐、海盐、海宁、杭州、嘉兴、桐乡、湖州、绍兴、长兴等方向的直达班车。

铁路暑运时间为7月1日至8月31日,期间上海铁路局预计发送旅客1.05亿人次,日均发送旅客169.35万人。暑运期间,上海铁路局计划增开25对客车,其中针对上海迪士尼乐园暑期游园高峰,将增开各地至上海方向的直通临时旅客列车。

## 通过微信和支付宝 居民可查询缴纳水费

本报讯(记者王岚 通讯员魏光华 陈思雅)炎炎夏日,市民查询缴纳水费可以不跑营业厅了。市城管给排水集团昨天传来消息说,自来水公司的城市供水微信平台 and 支付宝服务渠道均已上线运行,城区供水范围内的居民用户可实时查询自家水费账单、缴费记录等信息,并能方便快捷地缴纳水费。

以自来水公司微信公众号为例,用户在关注微信公众号“宁波市自来水有限公司”后,点击“我的用水”中的“微信缴费”,即可实现“本人缴费记录”查

看;点击“使用其他户号缴费”,在下一页中输入户号,即可用手机微信支付家庭的水费账单。

如果是长期为某个户号缴纳水费,用户只需要在微信上绑定账单上的户号,便可进行水费的查询与缴费。在平台绑定自家户号,不仅可以便捷缴费,还可以进行欠费查询、历史账单查询及用水分析。

此外,市自来水公司微信和支付宝服务渠道的“公共信息”栏目,可提供用水价格、营业网点、用水常识、停水公告、供水动态、管网水质、相关法律法规等信息查询。

## 113医院后天有骨关节炎义诊

本报讯(记者陈敏 通讯员周渝芳 何节枝)由中国健康促进与教育协会主办、解放军第113医院承办的“减痛缓疾 喜乐保护”骨关节炎患者规范化公益管理公益活动,将于6月30日9时至11时30分

在第113医院一号楼16楼会议中心举办。届时,解放军第113医院运动医学专科中心主任将为骨关节炎患者及其家属讲解“膝痛的自我保健康复与治疗”“肩痛的正确诊断、康复和治疗”。活动现场医生还将为患者义诊。

# 德育的第三课堂怎么上?

## 海曙让学生在“职场”体验中获得成长 今年,这个模式在全市推广

上个周末,3400名孩子走进“海之梦”的招聘会现场,其中1957名孩子,通过自我推销,获得暑期社会实践的机会。

通过招聘会为学生提供暑期社会实践活动,在海曙已是第4年了。该区从2013年起,将社区、企业、志愿者等社会资源有效整合,为放假的“熊孩子们”提供了一个既富趣味、又能真正收获成长的社会实践平台。

德育包括社会德育、学校德育和家庭德育。“那么,德育课堂也有三个:第一课堂在校内,第二课堂在课余,第三课堂则在社会。”海曙区文明办相关负责人表示,社会教育恰恰是最薄弱的,又是能上得最生动的一堂德育课!

让学生在“真实版”的实践岗位上了解社会、融入社会、服务社会,在职场体验中获得个体的成长。今年,海曙的这一模式在全市推广。

之间的契合点,海曙开展了三次专题调查。第一次调查在“海之梦”启动前。超过90%的学生和家长非常希望参加有意义的社会实践活动,但对实践效果很满意的家长仅占19.25%。

第二次在当年活动结束,95%的学生表示还想参加“海之梦”暑期社会实践活动。本月结束的这次调查发现:“有价值的社会实践和学习培训班,您愿意您孩子选择哪一个”,50%家

长选择了前者,35%希望“尽量两边协调时间,两边都不耽误”;有88%的孩子在“有价值的社会实践和学习培训班”之间选择了前者。宁波市实验学校的女生胡颖去年体验的工种是超市的“质量检查员”,检查商品保质期、商品包装等问题。胡颖说,招聘会提供的很多岗位不错,不过最吸引她的还是麦德龙超市。“环境好,而且‘质量检查员’这份工作特别酷!”自己选的岗位,干得特别卖力。中学生陈鸿羽体验的是海曙区文化馆非遗陈列馆的非遗讲解员这个岗位。上岗之前,他做足了功课。

64%的孩子认为“实践期间过得非常充实,非常开心”。56%的家长认为孩子更加理解家长工作的不容易,主动承担家务活,38%的家长认为孩子更愿意与他人交流沟通。

### 每一个孩子 都应该像员工一样对待

有收获的不只是孩子们。这4年来,不少海曙当地的企事业单位找到自身发展与社会公益的契合



图为“海之梦”招聘会现场。(张立 摄)

本报记者 蒋炜宁  
海曙记者站 朱尹莹  
通讯员 池瑞辉

### 每一项体验 都是酸甜苦辣的成长过程

参加“海之梦”暑期社会实践活动是否受益?作为“当事人”的孩子和家长最有发言权。为寻找孩子们内心需求与供给



变得忙碌而有意义。

### 每一次改革 都是为了更充实的获得感

从4年前一个试点街道到今年推广至全区8个街道;实践基地从23个扩大到172个;开发岗位从57个增至236个;参加体验的学生从325个累加到1957个。“海之梦”走过的这四年既顺利又艰难。

2013年,“海之梦”的岗位竞争比例为1:3,这让很多落选的孩子哭了一鼻子。“从孩子拿到报名表的那一刻起,德育的第三课堂其实已经启动。”海曙区教育局相关负责人表示,挫折教育也是德育教育的一部分。在第二年的“海之梦”,主办方在“招聘会”现场特设了心理辅导摊位。“如果在这次招聘会上落选了,我还是希望能有机会实践。”在如果落选的这个选项上,今年超过70%的孩子选择“恳求社会实践方再给一个机会,或者自己寻找其他的实践单位。”

今年,岗位竞争比例为1:2,意味着有更多的孩子可以参加“海之

梦”。

不过,开发岗位并不等于没有门槛。去年,望春街道一家企业因为“实践期间,招聘岗位与实际不符”被摘牌。为了保证每个参加实践的孩子能获取社会经历,海曙区从2015年起实行了督查师走访制和学生意见反馈表。督查师由教育局工作人员和街道、社区的社教干部组成。以望春街道为例,实践的第一天和最后一天,督查师要分批走访每个实践基地,中间三天实行抽查式暗访。

怎样将“海之梦”活动日常化、制度化?今年海曙推出了集报名、录取、评价和积分兑换服务于一体的网络信息平台。其中,鼓楼街道先行试点;开发的14个实践基地,140个招聘岗位已全部投放到平台。6月25日,通过网上报名的海曙中心小学新六年级学生参加了现场面试,实践基地在这些学生中择优录取。今后海曙区将稳步推进这一平台,逐步形成线上线下相结合的招聘模式。海曙区还把青少年社会实践活动参与情况纳入学生德育考核体系中,这不仅充分激发了学生的参与热情,同时也使学校德育考核评价体系更加科学、社会认可度更高。